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ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην    από   16-10-2017   με   αριθμό   420   ερώτηση   του   Βουλευτή  
            κ.  Γ. ΚΑΤΣΙΑΝΤΩΝΗ. 
 

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, σας γνωρίζουμε ότι, διαρκή επιδίωξη του 
Υπουργείου και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας αποτελεί η διασφάλιση του υψηλότερου 
δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών, με σκοπό την αναβάθμιση των 
παρεχόμενων υπηρεσιών στον πολίτη και στο κοινωνικό σύνολο.  

Στην ανωτέρω κατεύθυνση, πραγματοποιήθηκε ο σχεδιασμός της αναδιοργάνωσης - 
αναδιάταξης όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, όπως 
αποτυπώνεται στο π.δ. 7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’- 14), με γνώμονα τη βελτίωση της δομής και της 
αποτελεσματικότητάς τους, στοχεύοντας στη δημιουργία δυναμικών και αποτελεσματικών 
υπηρεσιακών μονάδων, αλλά και στην ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του 
ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. Σημειώνεται δε ότι ο εν λόγω 
σχεδιασμός προέκυψε βάσει σχετικής μελέτης, η οποία, κατόπιν σχετικής κοινωνικής 
διαβούλευσης, έλαβε την έγκριση του Συμβουλίου Επιτελικού Σχεδιασμού και Διαχείρισης 
Κρίσεων του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Στο πλαίσιο της υλοποίησης των διατάξεων του ως άνω π.δ/τος, με απόφαση του 
Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας κατανεμήθηκαν, επί νέας βάσης, οι οργανικές θέσεις του 
αστυνομικού προσωπικού γενικών καθηκόντων, ειδικών φρουρών και συνοριακών φυλάκων 
στις περιφερειακές Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας. Περαιτέρω, για την ενίσχυση του 
Σώματος με ανθρώπινο δυναμικό, κατά τα έτη 2015, 2016 και 2017, κατετάγη, μέσω του 
συστήματος των πανελλαδικών εξετάσεων, σημαντικός αριθμός δοκίμων στις Σχολές 
Αστυφυλάκων και Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας. 

Πέραν των ανωτέρω, καθίσταται γνωστό ότι αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες 
για την ανανέωση του στόλου οχημάτων, τόσο μέσω πόρων του κρατικού προϋπολογισμού, 
όσο και με τη συγχρηματοδότηση ευρωπαϊκών προγραμμάτων, ενώ συνεργασία 
αναπτύσσεται με τις κατά τόπους Περιφέρειες της Χώρας για την ένταξη του εξοπλισμού της 
Ελληνικής Αστυνομίας στο Ε.Σ.Π.Α. περιόδου 2014 - 2020, με σκοπό την επιπλέον προμήθεια 
μηχανολογικού εξοπλισμού. Σημειώνεται δε ότι, στο μηχανολογικό εξοπλισμό των Υπηρεσιών 
της Ελληνικής Αστυνομίας δεν συμπεριλαμβάνονται οχήματα με έτος πρώτης κυκλοφορίας το 
1990. 
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Περαιτέρω, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Σώματος καταβάλλονται ουσιαστικές 
προσπάθειες για την αποκατάσταση της λειτουργίας των υπηρεσιακών οχημάτων, που δεν 
είναι επιχειρησιακά ενεργά λόγω τακτικών συντηρήσεων, επιδιόρθωσης βλαβών, 
αντικατάστασης ελαστικών επισώτρων κ.ά., στο πλαίσιο του Προϋπολογισμού Εξόδων της 
Ελληνικής Αστυνομίας.  

Επιπλέον, διευκρινίζεται ότι ο τεχνικός έλεγχος των υπηρεσιακών οχημάτων  
πραγματοποιείται από τα κεντρικά και εξουσιοδοτημένα συνεργεία των προμηθευτριών 
εταιρειών, τα κεντρικά συνεργεία του Σώματος, καθώς και τους ελεύθερους επισκευαστές 
όπου μεταφέρονται, ανά τακτά χρονικά διαστήματα, για τις επιβεβλημένες συντηρήσεις, 
καθόσον, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 5 της υπ’ αριθ. 37566/5116/10 από 29-12-
2011 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ - 87), τα οχήματα της Ελληνικής Αστυνομίας εξαιρούνται από την 
υποχρέωση υποβολής σε τεχνικό έλεγχο σε Κέντρα Τεχνικού Ελέγχου Οχημάτων (Κ.Τ.Ε.Ο.).  

Παράλληλα, καθίσταται γνωστό ότι, με τις νέες τεχνικές προδιαγραφές για την προμήθεια 
υπηρεσιακών οχημάτων κάθε τύπου και κατηγορίας, έχει τεθεί απαράβατος όρος στους 
προμηθευτές, να παρέχουν, χωρίς οικονομική επιβάρυνση, μια φορά ανά έτος (κατά το χρόνο 
καλής λειτουργίας των οχημάτων), τεχνικό περιοδικό έλεγχο, χορηγώντας σχετικό 
πιστοποιητικό - δήλωση. 

Αξίζει δε να σημειωθεί ότι, κατά τον παρόντα χρόνο, από την αρμόδια Υπηρεσία του 
Αρχηγείου δεν εξετάζεται η τροποποίηση του θεσμικού πλαισίου των προσλήψεων, καθώς 
εξασφαλίζει με αποτελεσματικότητα το σκοπό για τον οποίο θεσπίστηκε, ήτοι την κάλυψη 
των υπηρεσιακών αναγκών σε νέο ανθρώπινο δυναμικό, μέσω ενός αντικειμενικού και 
διαφανούς συστήματος προσλήψεων. Ωστόσο, διαρκής επιδίωξη των αρμόδιων Υπηρεσιών 
του Σώματος είναι η μέγιστη δυνατή κάλυψη των υπαρχουσών κενών οργανικών θέσεων, 
όσο και εκείνων που θα προκύψουν, εξαιτίας αποχωρήσεων από το Σώμα, εντός του 
γενικότερου αριθμού προσλήψεων στο Δημόσιο, συμπεριλαμβανομένης της Ελληνικής 
Αστυνομίας, που τέθηκε με το ν. 4472/2017 «…Μεσοπρόθεσμο Πλαίσιο Δημοσιονομικής 
Στρατηγικής 2018-2021…»  και τις γενικότερες δημοσιονομικές προβλέψεις. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι οι καταβαλλόμενες προσπάθειες για τον εκσυγχρονισμό και την 
αναβάθμιση του παραγόμενου αστυνομικού έργου των Υπηρεσιών μας, αλλά και την 
πραγματοποίηση των, κατά περίπτωση, αναγκαίων και ενδεδειγμένων βελτιωτικών 
παρεμβάσεων, συνεχίζονται με αμείωτο ενδιαφέρον, με απώτερο σκοπό την προσφορά 
ουσιαστικότερων υπηρεσιών προς τον πολίτη και την επίτευξη του προσδοκώμενου 
περιβάλλοντος ευταξίας και ασφάλειας. 
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